

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**НА МОНОГРАФІЮ ВЕСЕЛОВОЇ ЛЛІЇ ЮРІЇВНИ,**  
**КАНДИДАТА ЮРИДИЧНИХ НАУК, ДОЦЕНТА, НА ТЕМУ:**  
**“КІБЕРНЕТИЧНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ГІБРИДНОЇ**  
**ВІЙНИ: АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ”**

Актуальність теми дослідження зумовлена потребами практики, браком комплексних монографічних досліджень у галузі адміністративного права, інформаційного права, інших галузевих наук, що визначають правові засади кібернетичної безпеки. Окрім того, сучасний розвиток інформаційних технологій та інформаційно-телекомунікаційних систем, який охоплює всі сфери життєдіяльності суспільства, переходить від традиційного публічного адміністрування до урядування через електронні форми, утворення нових форм інформаційної діяльності, що призводить до суттєвого розширення обсягів інформації, проникнення її складових у різні сфери суспільної діяльності.

Можна з упевненістю наголосити, що ніхто не може бути переконаний у тому, що його мережа повністю захищена від кібератак та операцій з кібершпіонажу. У нашій країні все більше можливостей вплинути на громадську думку через кіберпростір. Кібернетичні операції є невід’ємною частиною гібридної війни. Тому необхідно мати реальні адміністративно-правові реформи щодо вдосконалення системи протидії гібридним кібернетичним загрозам. Зазначене потребує ефективного функціонування національної системи та адекватного адміністративно-правового забезпечення у сфері кібернетичної безпеки. Саме таке формулювання проблематики кібернетичної безпеки, поза сумнівом, і підтверджує актуальність теми монографічного дослідження.

Структура змісту монографії є логічною та зумовлюється тими завданнями, що ставляться автором у методологічній частині роботи, а також особливостями предмета дослідження та станом розвитку системи правових знань, присвячених саме цій сфері. Належним слід визнати методологічний підхід до аналізу досліджуваних проблем, який засвідчує достатній рівень володіння автором сучасними методами наукового пізнання.

Розділи монографії є взаємопов’язаними і спрямованими на комплексне висвітлення предмета дослідження. Так, Веселова Л.Ю. зосереджує увагу на методологічних засадах адміністративно-правового забезпечення кібернетичної безпеки, сутності та конкретизації ознак кібернетичної безпеки як адміністративно-правової категорії, на видах кібернетичних загроз як основного засобу ведення гібридної війни в інформаційному просторі.

Позитивно слід оцінити в межах наукової роботи питання щодо підходів підготовки фахівців із протидії кібернетичним загрозам, формування інформаційної культури та кібернетичної освіти в Україні.

Необхідно наголосити, що теоретичне і практичне значення монографічної роботи Веселової Л.Ю. полягає в тому, що її результати сприятимуть більш глибокому розумінню адміністративної політики у сфері кібернетичної безпеки, вивченню та вдосконаленню адміністративно-правового регулювання та організації

діяльності суб'єктів у зазначеній сфері, у ній визначено шляхи щодо подальшого вдосконалення чинного законодавства у сфері адміністративно-правового забезпечення кібернетичної безпеки.

На особливу увагу заслуговує аналіз теоретичних засад, правового регулювання та практичної реалізації заходів у сфері кібернетичної безпеки, на основі якого вироблено теоретико-прикладні положення забезпечення кібернетичної безпеки в умовах гібридної війни. Крім того, на основі аналізу міжнародно-правових актів та документів, що визначають правові засади кібернетичної безпеки, а також порівняльного аналізу зарубіжного досвіду у досліджуваній сфері сформовано низку принципово нових положень і висновків щодо адміністративно-правових основ кібернетичної безпеки.

Структура монографії дозволила автору послідовно й системно проаналізувати широкий спектр питань, які стосуються досліджуваної проблематики. Матеріали викладено логічно, з дотриманням належного співвідношення загальних і конкретних питань, положення є науково обґрунтованими та виваженими, сформульовано наукові дефініції, що формує цілісне уявлення про аналізоване питання. Загалом праця має високий теоретичний і методологічний рівень, вирізняється глибиною дослідження та може стати вагомим внеском у науку адміністративного права.

Ураховуючи зазначене вище, є всі підстави констатувати, що рецензована монографія Веселової Лілії Юріївни “Кібернетична безпека в умовах гібридної війни: адміністративно-правові засади” заслуговує на позитивний відгук та може бути рекомендована до друку.

**Рецензент:**

**доктор юридичних наук, професор,  
заступник директора з наукової роботи  
Юридичного інституту ДВНЗ**

**“Київський національний економічний університет  
імені Вадима Гетьмана”**

**О.В. Кузьменко**